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Pe 17 februarie curent, Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI) a găzduit o vizită de
studiu pentru elevii anului IV, specialitatea Tehnologia Prelucrării Materialelor, din cadrul Colegiului
Universităţii Tehnice a Moldovei (UTM). Scopul vizitei a fost de a aprofunda cunoștințele elevilor în
domeniul protecției proprietății intelectuale (PI) și de a informa cu privire la importanța acesteia în
procesul de inovare.

Evenimentul a fost deschis cu un cuvânt de salut din partea Directorului general al AGEPI, Eugeniu
Rusu, care a evidenţiat rolul proprietăţii intelectuale în dezvoltarea economică, socială şi culturală a
ţării, valoarea dezvoltării aptitudinilor în domeniul inovației, cât și importanța protecției și respectării
drepturilor de proprietate intelectuală.

În cadrul întâlnirii cu elevii, Andrei Moisei, consultant principal, Secția comunicare și instruire, a
relatat despre aspectele generale care determină necesitatea protejării obiectelor de PI,
instrumentele de promovare a mărcilor, invențiilor, inovațiilor, desenelor și modelelor industriale, cât
și despre obiectele protejate prin drept de autor.

Viorel Iustin, șef, Direcția brevete și Leonid Spătaru, specialist superior, Secția examinare a aceiaşi
direcţii, au venit cu informaţii utile în materie de brevet, așa ca tipurile, funcțiile și mijloacele de
protecție ale brevetului, au explicat modul de cercetare documentară în bazele de date națională și
internaționale, cât şi procesul de înregistrare și protecție a invențiilor, subliniind importanța acestora
pentru dezvoltarea creativă și tehnologică.

Ulterior, studenții au vizitat Direcția brevete, biblioteca, call centrul și cancelaria oficiului, unde
specialiștii AGEPI le-au vorbit despre procedurile de înregistrare a obiectelor de proprietate
intelectuală, inclusiv despre unele aspecte ale procesului de examinare a cererilor de brevet de
invenție.

În final, elevii s-au arătat mulțumiți de evenimentul realizat și de cunoștințele acumulate pe
parcursul vizitei, accentuând importanța informațiilor obținute pentru activitatea lor ulterioară.

Astfel de vizite și schimburi de experiență fac parte din eforturile continue ale AGEPI de a promova și
disemina informații despre proprietatea intelectuală, contribuind la sensibilizarea și sporirea nivelului
de conștientizare a tinerei generații privind rolul proprietăţii intelectuale.

Amintim că, în martie 2009, AGEPI și UTM au încheiat un Acord de colaborare în domeniul proprietății
intelectuale care prevede promovarea PI prin antrenarea celor mai calificați specialiști din domeniu
în procesul de instruire și perfecționare a cadrelor didactice și studenților din cadrul UTM.
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